



## **Proslava 10-godišnjice postojanja Kancelarije za rodnu ravnopravnost**

Podgorica, 26.mart 2013.

### **Govor ambasadora EU u Crnoj Gori, HE Mitje Drobnica**

Uvaženi predstavnici Vlade Crne Gore, Skupštine,  
Uvaženi predstavnici pravosudnih organa i lokalnih uprava,  
Vaše ekselencije ambasadori,  
Poštovane dame i gospodo,

posebno mi je zadovoljstvo da danas učestvujem u obilježavanju desete godišnjice postojanja prvog institucionalnog mehanizma Vlade Crne Gore za postizanje rodne ravnopravnosti.

Ovo je ujedno i decenija koja svjedoči o kontinuiranom radu ne samo Vlade, već i ukupnog civilnog društva na stvaranju moderne Crne Gore, kao društva jednakih šansi za sve građane i građanke na svim poljima. Ovakvim zalaganjima, Crna Gora je već napravila iskorak ka ujedinjenim narodima Evrope i prepoznala osnovne vrijednosti koje mi baštinitimo.

Rodna ravnopravnost predstavlja prioritet Evropske unije jos od njenog osnivanja. Ravnopravnost žena i muškaraca je fundamentalno pravo, vrijednosni stub Evropske unije i neophodni preduslov za postizanje naših zajedničkih ciljeva: razvoja, zapošljavanja i socijalne kohezije.

Evropska Unija kontinuirano ulaže napore da osigura postizanje rodne ravnopravnosti, pa je stoga od 1999. godine integrisala unutar svojih politika 12 kritičnih oblasti koje su definisane Pekinškom Deklaracijom i Planom aktivnosti za osnaživanje žena. Početkom 2010. godine usvojili smo Strategiju za postizanje rodne ravnopravnosti, integrisali pitanje osnaživanja žena i rodnu ravnopravnost u višegodišnji plan Evropa 2020, zatim krajem 2011. Evropska unija je iz budžeta izdvojila dodatnih 10 miliona € kroz tematske programe „Investiramo u ljude“ i konačno, ovih dana se u Evropskom Parlamentu intenzivno razgovara o potrebi da se u zemljama zapadnog Balkana, koje su aspirantice na članstvo u EU, naglasi zahtjev za unaprijeđenjem politika u domenu pitanja osnaživanja žena i rodne ravnopravnosti.

Na kraju, želim da naglasim da je Vlada Crne Gore, Odjeljenje za rodnu ravnopravnost uz podršku Delegacije Evropske Unije u Crnoj Gori, a u partnerstvu sa UNDP-em 2011. godine otpočela realizaciju Projekta koji ima za cilj političko i ekonomsko jačanje žena u Crnoj Gori i borbu protiv nasilja u porodici. Mi vjerujemo, da predstavnici svih relevantnih institucija i civilnog društva okupljeni oko ovog programa, grade jednu bolju i pravedniju Crnu Goru za sve građane i građanke. Siguran sam da je to dobro odabran pravac Crne Gore ka udruženim narodima Evrope i želim vam uspješan rad u budućnosti!

Hvala!